

الفصل بید اللہ یونینہ منیشا و عسے ان بیضا کسکدیک مقاماً محموداً

ریاست پاکستان

ٹیلیفون نمبر ۲۹۷۹

نامہ

لاہور

شرح چندہ

سالانہ ۲۴ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہی ۲

یوم یکشنبہ  
۱۹ دیقعدہ ۱۳۶۹  
خاص نمبر ۲۹

جلد ۳۸  
۳۲۹۰  
۳۱ ستمبر ۱۹۵۰  
نمبر ۲۵

ہالینڈ سے کے اٹوٹی اڈے پر چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا استقبال کیا گیا حکومت کی طرف سے ایک ہونٹا اڈے پر چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا استقبال کیا گیا گیا۔ ہالینڈ کے وزیر خارجہ آریئل چودھری محمد ظفر اللہ خاں ایک سکیورٹی ہونٹے ہوئی جہاز کے ذریعے دمشق سے کل پہاں پہنچیں گے۔ ہوائی اڈے پر ہالینڈ کی وزارت خارجہ (فرینڈل اور اقوام متحدہ میں ہالینڈ کے نمائندے ان کا استقبال کریں گے۔ یاد رہے آپ پاکستانی وفد کے قائد کی حیثیت جنرل اسمبل کے آئندہ اجلاس میں شرکت کی غرض سے ایک سکیورٹی جار ہے ہیں۔

اسرائیل کا وجود مشرق کیلئے براہ راست خطرہ ہے (ظفر اللہ خاں) دمشق ہونٹے پاکستان کے وزیر خارجہ آریئل چودھری محمد ظفر اللہ خاں نے ایک بیان میں کہا کہ اسرائیل کا وجود سارے مشرق کے لئے براہ راست خطرہ ہے اور اس کی وجہ سے بیت المقدس کے تمام مقدس مقامات خطرہ میں ہیں آپ نے بیان کے آخر میں عرب ممالک سے اپیل کی کہ سلامتی کونسل میں مصر کی ملت ختم ہونے پر جوشست خالی ہو رہی ہے عرب ممالک اسے پھیلنے کے سلسلے میں باہم کوئی سچوٹ نہ پڑنے دیں۔ یاد رہے کہ اس نشست کے حصول کے لئے لبنان اور ترکی دونوں امیدوار ہیں۔

انڈین نیشنل کانگریس کے نئے صدر مسٹر ڈن منتخب ہو گئے نئی دہلی ہونٹے آج باقاعدہ طور پر نئی دہلی میں انڈین نیشنل کانگریس کی آئندہ سال کی صدارت کے لئے مسٹر پرموتھم داس ٹن ڈن کے منتخب ہونے کا اعلان کر دیا گیا مسٹر ٹن ڈن نے ۲۶۰۰ ووٹوں میں سے ۱۳۰۶ ووٹ حاصل کئے۔ مسٹر کھلانی کو ۱۰۹۲ ووٹ ملے اور مسٹر شندراو دیو کے حصے میں صرف ۳۲ ووٹ آئے۔ ۱۸ ووٹ نا جائز قرار دیئے گئے۔

کشمیر کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ جہاں تک جہاں تک کسی صورت میں بھی چھوڑنے کے تیار نہیں ہیں۔ اس کے حصول کیلئے خون کا آخری قطرہ تک بہانے سے دریغ نہیں کیا جائے گا۔ اگرچہ اس کا منصفانہ حل آئندہ وغیرہ جاندار رائے شمار ہی ہے۔ لیکن اگر وہ اس سے منصفانہ طریق پر حل کرنے میں کامیاب نہ ہو سکی تو پھر ہم عوام اور حکومت کی رہنمائی کے لئے مؤثر اقدامات تجویز کرنے پر مجبور ہوں گے۔ (اسٹائن پورٹر)

# پنجاب مسلم لیگ کے کونام انبیائی پوری کوشش کریں جو لیگ میں رہ کر فرداری کو ہوا دی ہیں

## صوبائی لیگ کے صدر صوفی عبد الحمید کا مقامی نمائندگان پر یس سے خطاب!

لاہور ہونٹے۔ پنجاب مسلم لیگ کے نئے صدر صوفی عبد الحمید نے آج اپنی پہلی پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے ایک سوال کے جواب میں امریکا اعتراض کیا کہ بعض عناصر لیگ میں گھس کر فرنی دردی تو ہوا دے رہے ہیں اور اس طرح ملک میں انتشار پھیلنا ایک ایسا ماحول پیدا کرنے میں مصروف ہیں کہ جو لیگ کے اعراض و مفاد اور روایات کے منافی ہے۔ آپ نے (میں) تخریبی سرگرمیوں کی مذمت کرتے ہوئے یقین دلایا کہ صوبائی لیگ ایسے عناصر کے خلاف ضرور جہاد کرے گی اور وہیں تک کام بنانے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہیں کرے گی۔ اس ضمن میں آپ نے مزید فرمایا۔ بعض لوگ لیگ میں شامل ہونے کے باوجود برادری۔ ذات پات اور فرنی دردی کا بیانیہ پورے ایکشن لگانے کے خواہشمند ہیں۔ یہ چیز قوم و ملک کیلئے سخت نقصان دہ ہے اسے برگز برداشت نہیں کیا جائے گا۔ آپ نے آئندہ انتخابات میں لیگ کی کامیابی پر پورے عزم و ہمت سے کہا اور کہا کہ صوبائی لیگ کی طرف سے ایکشن کے سلسلے میں ۲۰ ستمبر تک نیا منشور شائع کر دیا جائے گا۔

مہاجرین کی آباد کاری کے موجودہ انتظامات کو غیر عمل بخش قرار دیتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ جہاں تک جہاں تک کی مناسب بجائی کا تعلق ہے مسلم لیگ اس کو بینا دی حمایت کا مستحق سمجھتی ہے اگر یہ جماعت صوبے میں اقتدار حاصل کرنے میں کامیاب ہوگی تو مہاجرین کی بجالی کیلئے کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کرے گی اور اس سے یہ محسوس کیا کہ موجودہ اقتصادی اور سیاسی ڈھانچے میں مہاجرین کے لئے حقوق اور مناسبتیں قائم نہیں نکلتی تو وہ اپنا زمین سمجھے گی کہ نئے ترقیاتی منصوبوں کو ماتحتی کے کواک

سچوٹا چھٹنا اور طاقت بیکر پانا اور بھی زیادہ ضروری ہے۔ کیونکہ پنجاب کا استحکام سارے پاکستان کا استحکام زرخیز اصلاحات کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا ہمارے مستقبل کے منصوبوں کا نقطہ آغاز صوبے کے زرعی نظام کی اصلاح ہوگا۔ یہ اصلاح اس مقصد کے تحت کی جائے گی کہ دیہاتی عوام کو زیادہ سے زیادہ قوت خرید حاصل ہو۔ اس ضمن میں آپ نے دو تازہ رپورٹ کی تائید کی اور دینا اور کاشتکار کے ہاتھی افریقہ کو کم کرنے پر زور دیا۔

نمائندگان پر یس سے خطاب کرتے ہوئے صدر پنجاب مسلم لیگ نے فرمایا۔ اس وقت قوم و ملک کو جو مسائل درپیش ہیں ان میں سے حسب ذیل مسائل بنیادی اہمیت کے حامل ہیں (۱) آئیو اے انتخابات میں لیگ کی کامیابی (۲) زرعی اصلاحات کا نفاذ (۳) مہاجرین کی آباد کاری (۴) کشمیر کی پاکستان میں شمولیت۔ سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ جہاں تک آنے والے صوبائی انتخابات کا تعلق ہے۔ اس میں انتشار پسندوں اور مخالفین جھانڈنے کے مقابلے میں مسلم لیگ کی کامیابی نہایت ضروری ہے۔ کیونکہ مسلم لیگ کا وجود آج بھی اپنا ہی ضروری ہے۔ جن کو قیام پاکستان سے قبل تھا۔ اسی کے ہم نے فیصلہ کیا ہے کہ ہم کبھی خود کشی کا ارتکاب نہیں کریں گے۔ اور پاکستان کو اس (میں) دو میں ان غیر ہمدرد عناصر کے رحم و کرم پر نہیں چھوڑیں گے جو اول سے آخر تک اس کے قیام کے خلاف رہے اور اب بڑھ چرچہ کہ ہمدردی کا دعویٰ کر رہے ہیں۔ اس ضمن میں آپ نے صوبائی مسلم لیگ کے علاوہ جماعت اسلامی کی سیاسی زندگی اور مقام صوبے بھی تفصیل سے روشنی ڈالی اور کہا۔ مسلم لیگ ہی ایک یا تئید و حمایت اور مستحکم کرنے والی طاقت ہے۔ پنجاب میں اس کا

# مغربی اور جنوبی محاذوں پر اشتراکی حملے کا منہ توڑ جواب۔ تمام کھوے ہوئے علاقے واپس لے لئے گئے

کوہاٹ کا محاذ جنگ ۲ ستمبر آج امریکی فوجوں نے مغربی اور جنوبی دو علاقوں میں کیپٹنوں کے کھربوں حملوں کا منہ توڑ جواب دیکر تمام پیش قدمیاں روک دیں اور کل جرنل مقامات پر ان کا قبضہ ہو گیا تھا ان پر دوبارہ قبضہ کر لیا۔ اب ماسان اور پورسان کو براہ راست کوئی خطرہ نہیں رہا اور صورت حالات بالکل قابو میں لی جا چکی ہے۔ امریکیوں نے نایگ سان پر بھی دوبارہ قبضہ کر لیا ہے۔ بائیں بازو پر اشتراکی فوجوں کو دو میل پیچھے دھکیل دیا گیا ہے اور دائیں بازو پر کٹانگ کے آس پاس امریکیوں نے اپنے تمام پہلے مورچوں پر دوبارہ قبضہ کر لیا ہے۔ آج اقوام متحدہ کے ہوائی جہازوں پر وارننگ کے برسی فوجوں کی مدد کرنے رہے آج انہوں نے دشمن کی فوجوں پر آتش برسانے کیلئے ۵۰ ڈبائیں گیس۔ امریکی دور مار توپوں نے مغربی محاذ کے جنوبی سرے کو نشانہ بنائے رکھا۔ ایک اطلاع کے مطابق اس وقت ۱۲۰ امریکی جہاز ریمبر اور فوجوں کو لانے کے سلسلے میں مصروف کار ہیں۔ ہندو پار سے

میاں مظفر احمد کا نیا اعزاز لاہور ۲ ستمبر۔ قائد اعظم امدادی فنڈ کی کمی صوبائی کمیٹی نے اپنے اجلاس مورخہ ۱۵ اگست ۱۹۵۰ء میں دیس فدا حسن کی جگہ مسٹر ایم۔ ای۔ حسرت ایدیفنڈیشنل کمشنر جی ایف کو مذکورہ کمیٹی کا آرمیو بی سیکرٹری مقرر کیا ہے۔ (دسرکاری اطلاع)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# اسلام تلوار سے نہیں بلکہ تسخیرِ قلوب کے ذریعہ دنیا میں پھیلا ہے

## نیروبی میں اسلام کی حقانیت پر مکرم شیخ مبارک احمد صاحب رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ کی تقریر

نیروبی ۲ اگست۔ جماعت احمدیہ نیروبی کے سیکرٹری صاحب تبلیغ بذریعہ تار مطلق فرماتے ہیں۔ کہ مکرم جناب شیخ مبارک احمد صاحب رئیس التبلیغ مشرقی افریقہ نے یہاں اسلام کی حقانیت پر دوپہر معارف لیکچر دیئے۔ آپ کے پہلے لیکچر کا موضوع ”ہندوستان میں اسلام کا مستقبل“ تھا۔ آپ نے قرآنی آیات اور اسلامی تاریخ کے متعدد واقعات پیش کر کے نہایت مدلل طریق پر ثابت فرمایا۔ کہ اسلام دنیا میں تلوار کے زور سے نہیں پھیلا بلکہ اسکی تبلیغ و اشاعت انتہائی پر امن طریق پر تسخیرِ قلوب کے ذریعہ عمل میں آئی۔ انہیں شک نہیں۔ مسلمانوں کو تروں اور بی اسی بعض جگہیں بھی لڑنی پڑیں۔ لیکن وہ خالص دفاعی جنگیں تھیں۔ اور انتہائی جمہوری کی حالت میں لڑی گئی تھیں۔

ہندوستان میں اسلام کی تبلیغ کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ اس ملک میں اسلام ان بزرگان دین کی شانہ روز کوششوں کے نتیجے میں پھیلا ہے۔ جو اس پاک مقصد کی غرض سے ہجرت کر کے اس ملک میں آئے۔ اور انہوں نے اپنے وطن واپس جانے کا نام تک نہ لیا۔ اس ضمن میں آپ نے حضرت معین الدین چشتی رح اور دیگر بزرگان اسلام کے تبلیغی کارناموں پر روشنی ڈالی۔ اور بتایا کہ کس طرح انہوں نے اپنی سیرت اور کردار کے بل پر لوگوں کے قلوب پر فتح پائی۔ اور انہیں دولت اسلام سے مالا مال کیا۔ ہندوستان (بھارت) میں اسلام کی موجودہ حالت پر روشنی ڈالتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ اس میں شک نہیں آج کل وہاں تبلیغ و اشاعت کا کام خاطر خواہ طریق پر سر انجام نہیں پاتا۔ صرف جماعت احمدیہ کے تبلیغی اس اہم فریضے کی ادائیگی میں مصروف ہیں۔ اور نظائر صورت حال کوئی خاص امید افزا نظر نہیں آتی لیکن اس زمانے کے ماحول حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی متعدد پیشگوئیاں ایسی ہیں جن سے پتہ چلتا ہے۔ کہ ہندو قوم جو درجوق اسلام قبول کر کے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی غلامی کا شرف حاصل کرے گی۔ سارا ایمان بے مکریہ انقلاب دنیا کو خواہ کتنا ہی بید ازنیاس نظر آئے۔ برپا ہو کر رہے گا۔ اور آئندہ زمانے میں اسلام کی حقانیت پر زندہ گواہ کا کام دیگا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیاں پڑھ کر سنائیں۔ اور ان کو نہایت لطیف پیرائے میں واضح طور پر بیان کیا۔ آپ کا یہ لیکچر جو آپ نے ڈیپٹی میجر ریل ہال میں مجمع عظیم کو مخاطب کرتے ہوئے دیا۔ نہایت سکون اور دلچسپی کے ساتھ سنا گیا۔ اور حاضرین نے مذاقاً لے لے کے فضل و کرم سے بہت اچھا اثر قبول کیا۔ اسی روز سہ پہر کے وقت مکرم شیخ مبارک احمد صاحب نے دوسرا لیکچر ”مذہب کی ضرورت“ کے موضوع پر ”سنڈے کلب“ کے زیر اہتمام دیا۔ یہ لیکچر بھی مذاقاً لے لے کے فضل سے بہت کامیاب رہا۔ اور لوگوں نے اس میں خاص دلچسپی کا اظہار کیا۔ لیکچر کے اختتام پر آپ نے سوالات کے جواب بھی دیئے۔ حاضرین اس علمی اور تحقیقی لیکچر سے اس قدر متاثر ہوئے کہ انہوں نے کلب کے آئندہ اجلاس میں اس لیکچر کو مزید جاری رکھنے کی درخواست کی۔ چنانچہ کلب کے آئندہ اجلاس میں جو دو ہفتے بعد منعقد ہوگا۔ مکرم شیخ صاحب کا یہ لیکچر جاری رہے گا۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ درازی عمر کے لئے دعائیں اور صدقہ قاسمہ گوئیکی جماعت احمدیہ گوئیکی نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ درازی عمر و صحت کے لئے ایک بجز بطور صدقہ ذبح کیا۔ اور اجتماعی دعا کی گئی۔ لجنہ امام اللہ گوئیکی نے ایک ویک چاروں کی پکار غرابین تقسیم کی اور دعا کی نیز لجنہ غرابین تقسیم کی گئی۔ سیکرٹری لجنہ امام اللہ گوئیکی نے ۲۵ روپے جمع کر کے گاڈل کے مسکن و تیمالی کو بطور صدقہ تقسیم کیا۔ (چودھری محمد خاں)

## سالانہ اجتماع غلامدگان

### ہر مجلس خدام الاحمدیہ کی نمائندگی ضروری ہے

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع ان کی عملی تربیت کے لئے نہایت ضروری ہے۔ خدام الاحمدیہ کے پروگرام کے ماتحت بعض حصوں کو عملی رنگ میں پیش کیا جاتا ہے۔ اور اسکی غرض یہ ہوتی ہے۔ کہ خدام آئندہ اس کے مطابق کام کریں۔

چونکہ ہر ایک خدام اس اجتماع میں شریک نہیں ہو سکتا۔ اس لئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ نے سالانہ اجتماع کے موقع پر یہ ہدایت فرمائی تھی۔ کہ ہر مجلس کی نمائندگی ضروری ہے۔ اس کے لئے یہ قاعدہ بنایا گیا۔ کہ ہر مجلس اپنے اراکین کی تعداد کے مطابق ہر بیس یا بیس کی کسر پر ایک نمائندہ ضرور بھجوائے۔ مثلاً اگر کسی مجلس کے اراکین کی تعداد ۶۵ ہے۔ تو اس مجلس کی طرف سے چار نمائندے شریک ہوں گے۔ ۶۰ پر تین۔ اور بقیہ پانچ پر ایک۔ اس طرح جملہ خدام کی نمائندگی ہو جائیگی۔ ایسے موقعوں پر جبکہ رائے شماری کی ضرورت پیش آتی ہے۔ یہ نمائندے کل اراکین کے نمائندے ہوں گے۔ اور ان کی آراء کی تعداد وہی شمار ہوگی۔ جو اس مجلس کے اراکین کی تعداد ہے۔

نمائندگان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہوگا۔ نامزدگی نہیں ہوگی۔ انتخاب کے معاہدہ مقامی مجلس کی طرف سے مندرجہ ذیل اطلاع آتی ضروری ہے۔

۱۔ مجلس کے اراکین کی کل تعداد (۲) منتخب شدہ نمائندگان کے اسماء۔ ۳۔ قائد مجلس کی تصدیق کہ مذکورہ نمائندگان مجلس کے باقاعدہ رکن ہیں۔ اور ان کا تقرر بذریعہ انتخاب ہی ہوا ہے۔ یہ اطلاع زیادہ سے زیادہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء تک دفتر مرکزی میں پہنچ جانی ضروری ہے۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر نمائندگان قائد مقامی سے تعارفی خط لے کر آئیں۔ دفتر مرکزی کی طرف سے نمائندگان کو شوری کاٹھ صرف اسی صورت میں جاری کیا جاسکے گا۔ جبکہ تقرر نمائندگان کی اطلاع پہلے سے دفتر میں آچکی ہوگی۔ اور نمائندگان کے پاس تعارفی خط ہوگا۔ قبل از وقت اطلاع نہ بھجوانے اور تعارفی خط نہ ہونے کی صورت میں ٹکٹ جاری کرنا مشکل ہوگا۔ مجالس اور خدام ان امور کو اچھی طرح مد نظر رکھیں۔

ذاتک مومند خدام الاحمدیہ مرکزیہ (لہوہ)

## پتھیروں کی ضرورت

لہوہ دارالہجرت میں مستقل طور پر سچی اینٹوں کی پتھائی بچھانے کے لئے پتھیروں کی ضرورت ہے۔ ریٹ معقول ہے۔ جو دوست اس رنگ میں خدمت بجالا کر اس موقع سے استفادہ حاصل کرنا چاہیں۔ وہ خط و کتابت کے ذریعہ یا خود براہ راست خود مل کر معاملہ طے کر سکتے ہیں۔

(ذاتک مومند خدام الاحمدیہ پاکستان لہوہ)

۳ سے دو درج کے عارضہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت اور خاص کر بزرگان سلسلہ سے استدعا ہے۔ کہ وہ میرے بھائی اور بیوی کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ (ڈاکٹر شمس الدین بووی فاضل) لہوہ (مطہ)

## دعا کی مغفرت

۱۱، میری بھانجی نعیمہ بیگم بنت سیر خلیل احمد صاحب سید کلک دعوت و تبلیغ لہوہ کراچی وفات پا گئی ہیں۔ احباب ان کی مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ اور دعا فرمائیں۔ کہ ان کے جملہ عزیزوں کو صبر کی توفیق عطا فرمائے۔ سید محمد سعید سلیم اور دو بازر لاهور۔ (۲) میری اہلیہ سعادت بیگم دفتر فاضلہ الحق صاحب جوہ روز کی علالت کے بعد اپنے حقیقی مولا سے جا ملی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ اپنی یادگار ایک بی عمر چھ ماہ چھوڑ گئی ہے۔ بزرگان جماعت کے استدعا ہے۔ کہ مرحومہ کے لئے دعا فرمائیں۔ خدا تعالیٰ اسے جنت الفردوس میں جگہ دے۔ بی بی کا حافظہ و ناصر ہو۔ اور حج اور بڑھی والوہ کو صبر عطا فرمادے۔ بشیر احمد شاہ کراچی لہوہ

میرے بھائی بشیر احمد صاحب منیر بھائی با میراں شاہ دا تو وزیرستان میں بیمار ہیں۔ میری بیوی گذشتہ دو تین ماہ

درخواست دعا

# قرآنی شریعت اور خود ساختہ شریعت

(۲)

نیج اعراب اور جدید مغربی آفرانہ اور فاشی تحریکوں کے اثر کا یہی نتیجہ نہیں ہوا ہے۔ کہ قرآن کریم کی آیات کے ٹکڑے سیاق و سباق سے علیحدہ کر کے ان میں اپنے من گھڑت اور خود ساختہ تشددی معنی بھرے جاتے ہیں بلکہ یہ بھی کوشش کی جاتی ہے کہ صدر اول کی تاریخ کو اپنے بدعتی اور خلاف اسلام نظریات کے رنگ میں رنگ دیا جائے۔ اس طرح نہ صرف اس عہد کے مومنین کے اعمال اور جہاد کو سیاسی فوقیت کے حصول کے لئے ایک پسے سے سوچی سمجھی ہوتی سکیم کا نتیجہ ظاہر کیا گیا ہے۔ بلکہ اس سکیم کا بنانے والا اس جیم و کریم ذات کو دکھایا گیا ہے۔ جس کو اللہ تعالیٰ نے رحمۃ للعالمین کے خطاب سے نوازا ہے افضل میں ہم کئی بار اس کا ذکر کر چکے ہیں اور حوالے دے کر دکھا چکے ہیں کہ کس طرح مودودی صاحب نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر یہ الزام لگایا ہے کہ آپ نے نحوذبا اللہ تیسر و کسرے سے بلا وجہ چھیڑ چھاڑ شروع کر دی تھی۔ اور جو تبلیغی خطوط آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان کو لکھے تھے ان کے جواب کا انتظار بھی نہیں کیا تھا۔ اور ان پر تہ بول دیا تھا اور حضرات شیخین رضی اللہ تعالیٰ عنہم نے اسی پالیسی کے ماتحت روم دایران پر یورش کی تھی۔ ذیل میں ہم اسی ذہنیت کا ایک تازہ نمونہ پیش کرتے ہیں۔ دیکھئے کس طرح صدر اول کی معصوم تاریخ کو اپنے تشددی رنگ میں ڈھانا جا رہا ہے نعیم صدیقی جو مودودی صاحب کے پرانے شاگرد ہیں اپنے ایک طویل مقالہ میں جس میں آپ نے صدر اول کے انتخابات کا سلسلہ موجودہ طرز انتخابات سے جوڑنے کی خطرناک جہارت کی ہے۔ اور جو معاشرہ قاصد کے انتخابات نمبر میں شائع ہوا ہے۔ عرب کے قبائلی نمائندہ سسٹم کی وضاحت کرنے کے بعد فرماتے ہیں:

”اب نبی صلعم اپنی دعوت کے لئے اٹھتے ہیں آپ نے اسلامی ریاست کی تاسیس سے قبل اس کے لئے جو تیاری کی یہ تھی۔“

(۱) ایسے مردان کار کو عقیدہ اخلاق اور جذبات عالیہ کے لحاظ سے مسلسل تربیت دے کر تیار کیا۔ جو اسلام دنیا کے کارکن اور شہرہ یں سکیں۔ (۲) اسلام ریاست کو جس طرح کی منظم صالح سوسائٹی کی ضرورت ہو سکتی تھی ان مردان کار سے ویسی ہی منظم سوسائٹی کی تشکیل کرا دی (۳) مسلم سوسائٹی کو ایک مرکز پر سمیٹنے کے لئے کوئی موقف تلاش کرنا شروع کیا۔ مکہ نے اس مقصد کے لئے اپنے استعمال کئے جانے کے خلاف پورا زور صرف کر دیا۔ پھر نبی صلعم کی نگاہ طائف پر اٹھی لیکن معلوم ہوا کہ یہ لکھیتی بھی اچھل ہے۔ پھر حبش سے مسلمانوں کو بھیج کر آپ نے اندازہ کرنا چاہا کہ عرب سے باہر کوئی نقصان لگا رہ سکتی ہے یا نہیں۔

اور اسی دوران میں مدینہ پر نگاہ اتد کس مرکز ہو گئی۔ بیت عقبہ تاریخ اسلام میں ایک سنگ میل کی حیثیت رکھتی ہے۔ جس نے اسلامی میٹھ کے لئے مرزا کو متعین کر دیا۔ وغیرہ وغیرہ

مقصد ”مورخہ ۲۸ اگست ۱۹۵۰ء (ملا)

اس اقتباس کے پڑھنے سے ثابت ہو گا کہ مودودی صاحب اور ان کے شاگردوں کے دل و دماغ پر کس طرح سیاست حاضر نے قابو پایا ہوا ہے گو امام محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جس اسلام کی اشاعت کے لئے اس طرح سکین پہلے ہی سے بنائی تھیں۔ جس طرح آج کل کا اشتراکی یا نازی لیڈر کرتا ہے۔ اور آپ کی تمام جدوجہد بنی نوع انسان کو جنت کے حصول کے لئے تیار کرنے کے لئے نہیں تھی۔ بلکہ ایک عظیم الشان سلطنت کی طرح اور بیل ڈالنے کے لئے تھی

تاریخ اسلام کو مسخ کرنے کے لئے یہ کچھ دراصل مودودی صاحب کے اس فاسد نظریہ کے دو سے کیا جا رہا ہے کہ انبیاء علیہم السلام کا منتہا لے مقصود بزور شمشیر باطل نظام مٹا کر حکومت الہیہ قائم کرنا ہے

ناوک نے تیرے عہد نہ چھوڑا زمانے میں توڑ پلے ہے مرغ قبلہ نما آشیانے میں

ان اقتباسات کا ماحصل یہ ہے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے محض ریاست قائم کرنے کے لئے مردان کار کو عقیدہ اخلاق اور جذبات عالیہ کے لحاظ سے مسلسل تربیت دی تھی۔ ورنہ عقیدہ اخلاق اور جذبات عالیہ بلا تائید انتہا لے مقصود نہ تھے اصل منتہا لے مقصود یہ تھا کہ اخلاق ناقصہ یہ تو صرف ذریعہ تھے بزور شمشیر حکومت الہیہ قائم کرنے کے۔ غور فرمائیے یہ انداز فکر خوارج کی ان الحکمو الا للہ کی توضیحات کے کتنا مماثل ہے۔ اور کس طرح اسلامی طریق کار کو اشتراکی اور فاشی طریق کار کا ہم رنگ بنانے کی کوشش کی گئی ہے۔ اگر مشرقین آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر *ambassadors* وغیرہ ہونے کے الزامات لگاتے ہیں تو ان کا کیا قصور ہے۔ ایسی تحریریں ان کے الزامات کی تصدیق کرنے کے لئے کافی ہیں

من از بیگانگان ہرگز نہ نامل کہ با من ہرچہ کرداں آشنا کرد مثال کے طور پر ہم مودودی صاحب کے چند اقوال کا موازنہ قرآن کریم کی تعلیم سے کر کے دکھاتے ہیں۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ اپنے حبیب پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو بشیر فرماتا ہے اور مومنین کو موعظہ حسنہ کی تلقین کرتا ہے۔ لیکن مودودی صاحب کہتے ہیں مومنین کی جماعت را عینین اور بشرین کی جماعت نہیں تھی۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو ارشاد فرماتا ہے لعلست علیہم بصیطر یعنی تو لوگوں پر خدائی فوجدار نہیں ہے۔ لیکن مودودی صاحب فرماتے ہیں۔ مومنین کی جماعت خدائی فوجداروں کی جماعت ہوتی ہے۔

قرآن کریم تو فرماتا ہے کہ جو ایمان لاکر کفر اختیار کرنا پھر ایمان لانا ہے پھر کفر اختیار کرنا ہے پھر ایمان لانا ہے اور پھر کفر کرنا ہے اللہ تعالیٰ اس کی محفرت نہیں کرتے گا اور اس کو جہنم کی سزا دے گا۔ لیکن مودودی صاحب کہتے ہیں کہ جو ایک دفعہ مسلمان ہو کر پھر کفر کی طرف لوٹا جانا ہے اس کی گردن مار دینا عین اسلام ہے۔ پھر قرآن کریم تو فرماتا ہے جہاد لہم بالحق ہی احسن یعنی لوگوں کے ساتھ دینی میں بحث مباحثہ بھی کرو تو جو حق طریق اختیار کرو۔ لیکن مودودی صاحب کہتے ہیں مومنین جماعت کا ذہن ہے کہ وہ طاقت حاصل کر کے کافروں کے ملک بلا وجہ ہلہ بول دیں اور اگر تبلیغ ان کو کہ ہے تو اس بات کا بھی انتظار نہ کر دو کہ وہ کیا جواب دینے ہیں۔ بس تمہیں نہیں کر دو اور جو مومنین کی حکومت قائم کر دو۔

اب غور فرمائیے ایسی ذہنیت ”شرعی قانون“

کا جو تصور بنائے گی وہ کیا ہو گا۔ غیر مسلم تو غیر مسلم اگر خود نیک خو اور سعید طبع مسلمان ایسے قانون کے تصور سے کافر نہ اٹھے گی تو اور کیا ہو۔ یہ لوگ ہیں جو خلافت راشدہ کی مثالیں دے دیکھ لوگوں کو شرعی قانون کے نفاذ کے مطالبہ پر ابھار رہے ہیں یہ تو خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ پاکستان میں مسجدوں لوگوں کی کمی نہیں ورنہ اس پاک زمین پر بے گناہوں کے خون کی ندیاں بہ جائیں۔

پاکستان میں شریعت کا قانون کون نہیں چاہتا کون نہیں چاہتا کہ یہاں خلافت راشدہ کا راج ہو جائے مگر سوال یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی شریعت یا مودودی صاحب کی شریعت؟ پاکستان میں ایک فرد بھی شریعت کے خلاف نہیں ہے۔ یہ صرف ان لوگوں کا پر اپنا گناہ ہے جو فیج اعراب کے درباری ملاؤں کی خود ساختہ شریعت ممالکوں پر ٹھونسنا چاہتے ہیں۔ آج کل کا تعلیم یافتہ مسلمان جو خود قرآن کریم کا مطالعہ کرتا ہے۔ یقیناً ان مومنین سے شریعت کو زیادہ جانتا ہے جن کو فیج اعراب کے ریورنڈ مسخ جو چکی ہوئی ہے اور جو بغیر صحیح علم کے موجودہ مغربی فاشی تحریکوں سے متاثر ہو کر اسلام کے معنی بجائے سلطنتی اور امن کے تصور دے گئے ہیں۔

کتنی مستم ظریفی ہے کہ تشدد والے نو امن امن پیکار رہے ہیں۔ اور جن کے پاس امن و سلامتی کے خزانے ہیں وہ ان کو زبور میں دفن کر کے اور پھینکا رنے والا سائب بن کر بیٹھ گئے ہیں یہ خود ان خدائوں سے فائدہ اٹھاتے ہیں اور نہ دوسروں کو ان کے پاس پھینکنے دیتے ہیں

الآ

اس دشتناک اور بڑ بول تھن میں ایک دلکش آواز ہے جو گونج رہی ہے۔ اسلام امن ہے اور امن اسلام ہے یہ امام الزمان سیح موعود علیہ السلام کی آواز ہے شور مٹانے والے چاہیں مبتلا شور ڈالیں۔ یہ آواز سب سے بند ہو کر رہے گی۔ اور دنیا اسلام کی برکتوں سے بھر پور۔

## غازین حج کے لئے دعا

خاک رکی مشیرہ محترمہ امینہ بیگم صاحبہ سیکرٹری لجنہ امداد اللہ علیہ نیلا لکھنؤ لاہور اس سال فریضہ حج کی ادائیگی کے لئے روانہ ہو گئی ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ ان کے لئے نذرین سب غازین حج کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں بخیریت ارض مقدسہ پہنچنے اور کامیابی سے یہ فریضہ ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ خاکسار محمد صدیق اختر سبھی علیہ السلام

# جماعت احمدیہ اور حکومت پاکستان

## معاندین کے ایک جعلی اشتہار کی حقیقت

سید اذکر محمد مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل پرنسپل جامعہ احمدیہ (فکر) لاہور  
مندرجہ ذیل مضمون بصورت ٹریکٹ جامعہ احمدیہ احمد نگر نے شائع کیا ہے۔

اس نام کی ہماری کوئی انجمن نہیں

مسلمہ عالیہ احمدیہ کے معاندین جن غیر شرعی طور پر کات کا ارتکاب کر رہے ہیں ان کا تازہ نمونہ وہ جعلی اشتہار ہے جو حضرت مسیح موعود کا بیغام آٹھویں کے نام کے عنوان سے "ناظم دعوت و تبلیغ انجمن خدام احمد علیہ السلام جنیوٹ ضلع جھنگ" کی طرف سے شائع کیا جا رہا ہے عوام الناس کو دھوکا دینے کے لئے یہ ہماری کارروائی کی جارہی ہے۔ تاکہ لوگ سمجھیں کہ احمدیوں کی انجمن یہ اشتہار شائع کر رہی ہے۔

حالانکہ اس نام کی احمدیوں کی کوئی انجمن ہے اور نہ ہی جماعت احمدیہ نے یہ اشتہار شائع کیا ہے مذہب کے نام پر اس قسم کی دھوکہ دہی صرف یہودیوں کا مشہور ٹیپے۔ احمدیت کے دشمنوں کا یہ رویہ خود ان کے باطل پر ہونے کا واضح ثبوت ہے۔ کیا کوئی شریف انسان پسند کرے گا۔ کہ عقائد کے اختلاف کی بنا پر اپنے مخالف کے نام سے سرسرمہ جوئے اور جعلی اشتہار چھاپنا چہرے؟

## اشتہار میں یہودیانہ تحریف کا نمونہ

اشتہار کے نیچے خاکسار مرزا غلام احمد مسیح موعود، مئی ۱۹۰۶ء مطبوعہ بیگزین پریس قادیان لکھ کر یہ ظاہر کیا گیا ہے۔ کہ یہ اشتہار گویا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اشتہار، مئی ۱۹۰۶ء کی نقل ہے۔ جسے "رضی ناظم دعوت و تبلیغ" پر تاپ پریس لائل پور سے طبع کرکرت شائع کر رہے ہیں۔ یہ بھی سرسرمہ دھوکہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے، مئی ۱۹۰۶ء کو جو اشتہار شائع فرمایا ہے وہ بالکل اور پیر ہے اور ذریعہ نظر اشتہار بالکل اور چیز۔ رضی ناظم صاحب نے، مئی ۱۹۰۶ء کے تبیین صفحہ کے اشتہار کو ایک صفحہ میں نقل کرنے میں انتہائی درجہ کی یہودیانہ تحریف سے کام لیا ہے۔ اور اپنے ناپاک مقصد اشتہار الیکٹریک کی خاطر اصل حقیقت کو چھپانے کی پوری کوشش کی ہے۔ ناظرین اگر اصل اشتہار اور جنیوٹ کے رضی ناظم صاحب کے نقلی اشتہار کا موازنہ کر چکے تو یہ سائنس پکارا اٹھیں گے کہ ناظم صاحب نے

کو جو ناظم "اسلام میں جو جہاد کا مسئلہ ہے میری نگاہ میں اس سے بدتر اور کوئی مسئلہ نہیں ہے" کے الفاظ سے ادا کرے۔ کیا اس کے بددیانت اور دشمن اسلام ہونے میں کسی مسلمان کو شبہ ہو سکتا ہے؟

## جماعت احمدیہ اور حکومت پاکستان

بانی مسلمان احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے، مئی ۱۹۰۶ء کے اشتہار میں انگریزی سلطنت کے قیام امن اور آزادی مذہب کے تعین میں جماعت احمدیہ کو فرمایا کہ:-

"تم تمام اسلامی مخالف علماء کے فتوؤں کے رد سے واجب القتل ٹھہر چکے ہو سو خدا تعالیٰ کا یہ فضل اور اسماں پر کہ اس گورنمنٹ نے ایسا ہی نہیں اپنے سایہ پناہ کے نیچے لے لیا۔ جیسا کہ نجاشی بادشاہ نے جو کہ عیسائی تھا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کو پناہ دی تھی میں اس گورنمنٹ کی کوئی خوش آمد نہیں کرتا جیسا کہ نادان لوگ خیال کرتے ہیں نہ اس کے کوئی صلہ چاہتا ہوں۔ بلکہ میں انصاف اور ایمان کے رد سے اپنا زمین دیکھتا ہوں کہ اس گورنمنٹ کی شکر گزار دی کروں اور اپنی جماعت کو اطاعت کے لئے نصیحت کرتا ہوں۔"

جعلی اشتہار کے شائع کنندہ رضی ناظم صاحب نے اس ہماری عبارت کو حذف کر دیا ہے تاکہ لوگوں پر یہ ظاہر نہ ہو جائے کہ جماعت احمدیہ کا مسلک موجود عیسائی سلطنت کے متعلق بالکل وہی تھا۔ جو صحابہ رضی اللہ عنہم کا عیسائی بادشاہ نجاشی کے متعلق تھا۔ جس نے انہیں پناہ دی اور امن دیا۔ کیا اس واضح عبارت کو حذف کر کے صرف یہ کہتے پھرنا کہ جماعت احمدیہ تو انگریزی سلطنت کو رحمت و برکت سمجھتی تھی۔ دیا شدہ ای ہے؟ کیا اس قسم کی کترو بیروت کوئی عندا ترس انسان کر سکتا ہے۔

جمعیتہ العلماء کا غیر مسلم حکومت کے متعلق فتوے آج بھی جو غیر مسلم سلطنت مسلمانوں کو اس کے مسلمان اس کے وفادار اور اطاعت گزار ہوں گے اسی اصل کے ماتحت قائد اعظم مرحوم نے ہندوستان یورپ میں بننے والے کروڑوں مسلمانوں کو تلقین فرمائی تھی کہ وہ ہندوستان کی ہندو حکومت کے دل سے وفادار رہیں اور اس کی اطاعت کریں ابھی تازہ بات ہے کہ ہندوستان کی حکومت کو مخاطب کرتے ہوئے مسلمانوں کی طرف سے جمعیتہ العلماء ہند کے آرگن اخبار الجمعیتہ نے لکھا ہے کہ:-

"جو حکومت اقلیتوں کے جان و مال آبرو اور شہری حقوق کی محافظ بنے اور اس کا سکوک ان کے ساتھ مساویانہ اور منصفانہ ہو وہ یقیناً اس قابل ہے کہ اسے دونوں ہاتھوں سے دعا دی جائے اور اس پر جان عزیز تک زبان کر دی جائے۔ مثل مشہور ہے۔ کہ اندھے کو کیا چاہیے؟ دو آنکھیں! اقلیتوں کو کیا چاہیے؟ امن عین سکوک اور جان و مال کی حفاظت اس سے زیادہ غریب اقلیتوں کو کچھ نہیں چاہیے۔ انہیں اگر امن اور تحفظ مل گیا تو ب کچھ مل گیا۔ اس نوبت کے بدلہ میں وہ ایسی حکومت پر اپنی جان تک نثار کر سکتی ہیں؟"

(الجمعیتہ دہلی ۱۵ مئی ۱۹۵۰ء)  
ان حالات میں ظاہر ہے کہ جعلی اشتہار شائع کرنے والے ناظم کا مقصد صرف غلط فہمی اور اشتعال پیدا کرنا ہے۔ مذہبی تحقیق یا حق جوئی اس کا ہرگز منتا نہیں۔

## سلطنت پاکستان اور جماعت احمدیہ

جنیوٹ کے ناظم صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اشتہار، مئی ۱۹۰۶ء میں بعض ناقص اور ادھر ادھر فقرے درج کر کے یہ ثابت کرنا چاہا ہے کہ احمدیوں کے لئے کسی مسلمان سلطنت میں امن نہیں ہے اور مولویوں نے ان کو واجب القتل قرار دیدیا ہے۔ یہ درست ہے کہ فیج ایوج کے اس دور میں ترائن جمید اور احادیث کی پیشگوئیوں کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کے خلاف مولویوں نے ظالمانہ فترے پھیلے تھے اور انہیں ہر قسم کے تشدد کا نشانہ بنانے کی عوام اور حکام کو تلقین کی تھی اور بعض ناواقف اندیش حکمرانوں نے ان علماء کی باتوں پر عمل کر کے بہت سے مظالم روا بھی رکھے تھے اور احمدیوں پر عرصہ حیات تک کر دیا تھا۔ اسی حالت کا ذکر اشتہار، مئی ۱۹۰۶ء میں ہے۔ مگر اب آڈل تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے تشدد پسند اور عربیت ضمیر کے دشمن مولویوں کو حکومت میں دخل نہیں ہے۔ بد ادب وہ حالات بہت حد تک تبدیل ہو چکے ہیں وہم اگر یہ مولوی لوگ اس قسم کی اشتعال الیکٹریک میں کاتیا ہو جائیں۔ تو کیا وہ اسلام کی پاکیزہ اور روشن تعلیم کو بدنام کرنے والے نہ ہوں گے۔ اب اللہ نے اپنے خاص فضل سے سب سے بڑی اسلامی سلطنت پاکستان عطا فرمائی ہے۔ جسے اسلام کی صحیح تعلیمات کا نمونہ بننے اور اسلام کو اکتاف عالم میں پھیلانے والے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس سلطنت کو صحیح معنوں میں اسلام کی علمبردار سلطنت

تحریف کرنے میں یہودیوں کے بھی کان کاٹ دینے ہیں۔ اصل اشتہار کا آغاز یوں ہوتا ہے۔ "چونکہ میں دیکھتا ہوں کہ ان دنوں میں بعض جاہل اور شریر لوگ اکثر ہندوؤں میں سے اور کچھ مسلمانوں میں سے گورنمنٹ کے مقابل پر ایسی ایسی برکتیں ظاہر کرتے ہیں۔ جن سے بغاوت کی بو آتی ہے۔ لیکن رضی ناظم صاحب نے اپنی مزعومہ نقل کا آغاز یوں کیا ہے۔ "چونکہ میں دیکھتا ہوں کہ بعض جاہل اور شریر لوگ مسلمانوں میں سے گورنمنٹ کے مقابل پر ایسی ایسی برکتیں ظاہر کرتے ہیں۔ جن سے بغاوت کی بو آتی ہے۔" ناظرین غور فرمائیں کہ کیا اس تحریف سے ظاہر نہیں کہ اس نقلی اشتہار کا شائع کرنے والا کوئی ہندو زادہ یا کم از کم ہندوؤں کا زرخیز ہے جو ان کے اشارہ پر اس قسم کی تحریف کر کے مسلمان کہلانے والوں میں تفرقہ اور اشتعال پیدا کرنا چاہتا ہے؟

قیاس کن زنگ تان سن بہار مرا

## اسلام کا مسلک جہاد اور جماعت احمدیہ

پھر ناظم صاحب کے نقلی اشتہار کے آخری حصہ کی بدترین تحریف سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ یہ کسی خطرناک دشمن اسلام کا شائع کردہ ہے۔ حضرت بانی مسلمان احمدیہ نے بعض غلط کار علماء کے اپنے غیر شرعی اور منہرہ "جہاد" یعنی غیر مسلموں کو ہر سے اسلام میں داخل کرنے اور کاذبوں کو بلا وجہ قتل کرنے کے متعلق تحریر فرمایا تھا کہ:-

میری نگاہ میں اس سے بدتر اسلام کو بدنام کرنے والا اور کوئی مسئلہ نہیں ہے۔ جس دین کی سچائی ظاہر کرنے کے لئے خدا نے معجزات دکھلائے اور دکھلا رہا ہے۔ ایسے دین کو (مزعومہ) جہاد کی کیا ضرورت ہے۔ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت ظالم لوگ اسلام پر تلوار کے ساتھ حملہ کرتے تھے اور چاہتے تھے کہ اسلام کو تلوار کے ذریعہ سے نابود کر دیں۔ سو جنہوں نے تلواروں اٹھائیں وہ تلوار سے ہی ہلاک کئے گئے۔ سو وہ جنگ صرف دفاعی جنگ تھی۔ اس عبارت میں اسلام کا دفاع کرتے ہوئے صحیح اسلامی جہاد یا دفاعی جنگ کو پیش کیا گیا ہے اور اسلام کی قوت قدسیہ کو بدنام کرنے والے رضی اور غیر اسلامی جہاد کی مخالفت کی گئی ہے۔ اس عبارت

# علمائے سو کے فتاویٰ کفر کی حقیقت

از مولانا شیخ عبدالقادر صاحب، مولوی فاضل مبالغہ سلسلہ احمدیہ

۸ اگست ۱۹۵۷ء کے آزاد میں صفحہ ۳ پر "الشہاب" کا نمایاں عنوان قائم کر کے محتسب گورنر صاحب پنجاب پر ناراضگی کا اظہار کیا گیا ہے کہ کیوں انہوں نے علامہ شہیر احمد صاحب عثمانی کی کتاب "الشہاب" کی تمام کاپیاں اور اس کے اقتباسات بحق حکومت ضبط کرنے کا حکم صادر فرمایا ہے۔ اس نوٹ میں "آزاد" نے حسب عادت از حد جھوٹ سے کام لیا ہے۔ مثلاً لکھا ہے کہ مولانا نے یہ رسالہ ان دنوں لکھا تھا جب انگریزوں نے مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کے دو مریدوں کو افغانستان میں جاسوس بنا کر بھیجا تھا۔ مگر حکومت افغانستان نے انہیں ارتداد کے جرم میں سنگسار کر دیا۔

ہم حیران ہیں کہ احراری جھوٹ بولنے پر اس قدر لیر کیوں ہو گئے ہیں۔ تمام دنیا جانتی ہے کہ جماعت احمدیہ ایک تبلیغی جماعت ہے۔ اور اس کا مقصد ہی اعلان کلمہ حق ہے۔ اور اس غرض کے لئے ہمارے مبلغین تمام

دنیا میں تبلیغ کر رہے ہیں۔ افغانستان میں بھی نہال سے مبلغین جاتے رہے۔ چنانچہ ۱۹۲۴ء میں جب امیر امان اللہ خان نے

ہمارے دو مجاہدین کو شہید کر دیا۔ تو نہ صرف کابل کے شریف مسلمانوں نے بلکہ تمام دنیا کی مہذب حکومتوں اور افراد نے حکومت کے اس قاتلانہ فعل پر اظہار نفرت کیا تھا۔ اب ایسے نفس شہداء کو انگریزوں کا جاسوس قرار دینا حد درجہ کی ظالمانہ جبارت نہیں تو اور کیا ہے؟ حیرت ہے کہ احراری بالکل سفید جھوٹ بولتے ہیں۔ مگر انہیں ذرا بھرا تکلیف اور ہچکچی ہٹ محسوس نہیں ہوتی۔ ان کے دلوں میں سے سچی اور بڑی کامیابی بالکل مٹ چکا ہے وہ انتر پر دازی کرتے ہیں مگر خدا تعالیٰ کے محاسب سے بالکل نہیں ڈرتے۔

مولانا شہیر احمد عثمانی کی کتاب "الشہاب" جس کے اقتباسات کی اشاعت بھی حکومت نے قابل اعتراض قرار دی ہے۔ "آزاد" نے پھر اسی کتاب میں سے ایک اقتباس شائع کیا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات ستورہ صفات کی طرف یہ بات منسوب کی ہے کہ من بدل دینہ فاقصوہ کہ جس نے اپنا دین بدل دیا

اسے قتل کر دو۔ یہی اس مضمون میں اس سے بحث نہیں کہ مسلمان کی کیا تعریف ہے؟ مرتد کسے قرار دیا جاسکتا ہے۔ اور یہ حدیث صحت اور روایت کے لحاظ سے مستند ہے یا غیر مستند۔ نیز قرآن مجید کے نصوص کے ساتھ ٹکراتی ہے یا نہیں؟ اس وقت ہم حکومت اور تمام مسلمان شرفا کی توجہ اس امر کی طرف مبذول کرانا چاہتے ہیں کہ اگر ان میں ابن الوقت اور گرت کی طرح رنگ بدلنے والے علماء کے فتوؤں پر عمل کیا جاتا۔ تو دنیا میں ایک بھی مسلمان نہ ملتا۔ تمام کے تمام ان فتوؤں کی وجہ سے موت کے گھاٹ اتر چکے ہوتے۔ چنانچہ ذیل میں ہم ان کے چند فتوؤں کو پیش کرتے ہیں

(۱) غیر مقلدین یعنی وہابی فرقہ کے لوگ نہ صرف کافر بلکہ مرتد ہیں۔  
"تقلید کو حرام اور مقلدین کو مشرک کہنے والا شرعاً کافر بلکہ مرتد ہوا"

(۲) انتظام المساجد باخراج اہل الفتن من المساجد غیر مقلدین کے لغز و ارتداد پر مہر تصدیق ثبت نہ کرنے والے۔

"علماء اور مفتیان پر لازم ہے کہ بجز مسموع ہونے ایسے امر کے اس کے لغز و ارتداد کے فتوے دینے میں تردد نہ کریں ورنہ زمرہ مرتدین میں یہ بھی داخل ہوں گے" (دیخو کتاب مذکورہ)

(۳) مقلدین یعنی اہل سنت والجماعت نہ صرف کافر بلکہ مشرک ہیں۔

"کیا فرماتے ہیں علمائے دین و مفتیان شرح متین ان مسائل میں (اول) یا شیخ عبدالقادر جیلانی شمساً اللہ کا خان ناظر جان کر درد کرنا جائز ہے یا نہ اور اس ورد کا پڑھنے والا کیسے وغیرہ

الجواب۔ جس کا یہ عقیدہ ہے وہ مشرک ہے۔ جو شخص مجھ اور مفتی ان امور کا ذکر وہ اس المشرکین ہے۔ اس کے پیچھے نماز درست نہیں۔ اس طرح کا اعتقاد رکھنے والا چاروں مذہب میں کافر اور مشرک ہے"

(دیخو مجموعہ فتاویٰ و مسائل مطبوعہ عدلیتی لاہور) (۴) مولوی محمد قاسم صاحب ناؤ قادی اور مولوی رشید احمد صاحب گنگوہی وغیرہم تمام مسلمانوں کے نزدیک مرتد ہیں۔  
کلہم مرتدون باجماع الاسلام

دیخو حسام الحرمین من المعنفہ مولوی احمد رضا (سرگودہ علماء بیانی) نوٹ :- اس فتوے پر علماء حرمین شریفین اور مفتیوں اور قاضیوں کے دستخط اور مہربانیت ہیں و جوہ تحفیر تین بیان کی گئی ہیں (۱) ختم نبوت کا انکار (۲) آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی توہین (۳) امکان کذب باری۔ کتاب حسام الحرمین میں مذکورہ الصدر علماء کو نہ صرف مرتد کہا گیا ہے بلکہ حدیثاً پر یہ بھی لکھ دیا ہے کہ "جو ان کے کافر ہونے میں شک کرے وہ بھی کافر ہے"

(۵) حضرت مولانا اسماعیل صاحب شہید رحمۃ اللہ علیہ کافر اور مرتد ہیں۔ لکھا ہے۔

"فلا شک ولا شبهة فی کفرہ لا یجوز و رد قہ د کفر معاونتہ و من یکن شک فی کفرہ و رد قہ کفر" ترجمہ :- اس (یعنی حضرت اسماعیل شہید مرحوم ناقل) کے کفر اور اس کے مددگاروں کے کفر و ارتداد میں نہ شک ہے نہ شبہہ۔ بلکہ جو اس کے کافر اور مرتد ہونے میں شبہہ کرے۔ وہ بھی کافر ہے۔

(۶) سرسید احمد خان مرحوم بانی یونیورسٹی علیگر نہ صرف کافر اور مرتد بلکہ واجب القتل بھی ہیں۔

(۱) "اس شخص کی اعانت کرنی اور اس سے علاقہ اور رابطہ پیدا کرنا ہرگز درست نہیں اصل میں یہ شخص مشرک اور مولوی نذیر حسین دہلوی بھالی دہلوی غیر مقلد کلمے۔ یہ شخص برسبب کذب آیات قرآنی کے مرتد ہو کر ملعون الہی ہوا اور مرتد ہوا۔ ایسا مرتد کہ بلا قبول اسلام اسلامی عملداری میں جزیہ دیکر بھی نہیں رہ سکتا۔ مگر اہل کتاب اور منہود وغیرہ جزیہ دے کر اسلامی عملداری میں سکتے ہیں۔ گویا یہ سخت کافر و مرتد ہوا۔"

(انتظام المساجد ص ۱۵۱-۱۵۲ معنفہ مولوی محمد جیلانی) (ج) مولانا حالی مرحوم نے سرسید مرحوم کی سوانح حیات جاوید کے نام سے لکھی ہے۔ اس میں سرسید پر جو فتوے لگائے گئے ہیں انہیں مولانا حالی نے بطور نمونہ درج کیا ہے۔ آپ "حیات جاوید" حصہ دوم ص ۲۶ پر لکھتے ہیں :-

"ان میں رہنے پنجاب و ہندوستان کے رسائل اور اخبارات میں۔ ناقل) سرسید کو محمد۔ لائڈ ہے۔ کہ مسلمان۔ نیچر میں دہلی کافر۔ و حال اور کیا خطاب دینے گئے ان کے کفر کے فتوؤں پر شہر شہر اور قصبہ قصبہ کے مولویوں سے مہربان اور مستحق

کروائے گئے یہاں تک کہ جو لوگ سرسید کی تحفیر پر سکوت اختیار کرتے تھے ان کی بھی تحفیر ہونے لگی" (حیات جاوید حصہ دوم ص ۲۶) نیز صفحہ ۲۶۸ پر لکھتے ہیں کہ "اس شخص کے فتوے کا خلاصہ لکھا ہے۔ یہ شخص فاضل اور مفصل ہے بلکہ اہلیں لعین کا حلیف ہے کہ مسلمانوں کو اغوا کا ارادہ رکھتا ہے۔ اور اس کا فتنہ یہود و نصاریٰ کے فتنے سے بھی بڑھ کر ہے خدا اس کو سمجھے۔ ضرب مارنا اور اس میں دیکر کرنا سے اس کی تادیب کرنی چاہیے۔ اگر درود اسلام میں کوئی صاحب عزت ہو"

اس صفحہ پر مدینہ منورہ کا فتوے لکھا ہے کہ "جو کچھ درخت اور اس کے جواش سے منوم ہوتا ہے اس کا حاصل یہ ہے کہ یہ شخص یا تو عمدہ ہے یا شرع سے کفر کی جانب مائل ہو گیا ہے۔ یا زندقہ ہے کہ کوئی دین نہیں رکھتا یا دینی ہے۔ اگر گرفتاری سے پہلے توہ کر لے تو قتل نہ کیا جائے ورنہ اس کا قتل واجب ہے

بہر صورت اس کی حفاظت کے لئے اور دارۃ الامر پر واجب ہے کہ ایسا کریں" پھر ص ۲۸۵ پر حرمین شریفین کا علی گڑھ کے متعلق فتوے درج ہے کہ "یہ مدرسہ جس کو خدا برباد اور اس کے بانی کو ہلاک کرے۔ اس کی اعانت باہر نہیں اگر یہ مدرسہ تیار ہو جائے تو اس کو منہدم کرنا اور اس کے مددگاروں سے سخت انتقام لینا واجب ہے"

حضرات! ان فتوؤں کو ملاحظہ فرمائیے۔ اور پھر علماء سو کے کارناموں کی داد دیجئے۔ خدا گئے تو ناخن نہ دے۔ اگر ان کے ہاتھ میں حکومت ہوتی تو صفحہ ہستی پر ایک بھی مسلمان زندہ نظر نہ آتا تمام کے تمام ان علماء کے فتوؤں کی مذکورہ جگہ ہوتے۔ سرسید مرحوم پر جو فتوے لکھے معنفہ اور مدینہ منورہ تک سے منگوائے گئے ہیں۔ اگر ان پر خدا نخواستہ عمل ہو جاتا۔ تو نہ کوئی مسلمان اعلیٰ تعلیم حاصل کرتا۔ نہ اسے سیاست سے توفیق ہوتی۔ نہ حکومت کے اداروں میں مسلمان رخنہ حاصل کر سکتے۔ نتیجہ یہ ہوتا کہ کب کے شور و بند ہندوؤں کے غلام بنا چکے ہوتے۔ اور نہایت اذیت خد متیں ان کے سپرد کی جاتیں۔ خدا بھلا کرے سرسید کا انہوں نے عنی گڑھ کالج تیار کر کے سلطان پر بہت بڑا احسان کیا۔ کاش حکومت پاکستان ان حقوق پر غور کرے





